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Ata nº 74 da Reunião Ordinária da Assembleia do Comitê de Gerenciamento das Bacias 
Hidrográficas dos Rios Cubatão e Cachoeira - CCJ 
Local:  Sala A117 – piso Térreo, Bloco A, campus da UNIVILLE - Joinville/SC 
Data:  10/11/2017 -  Início: 15h20min (devido quórum) -  Término: 17h 
 
Participantes: 

1. SINDITHERME – Rolf Decker 
2. ACIJ – José Mário Gomes Ribeiro 
3. FATMA – Afrânio M. Ladeira 
4. PMA – Dario A. Martins Júnior 
5. CIDASC – Marcelo Jakoby 
6. SINDIPEDRAS – Gabriel Klein Wolfart 
7. ACIJ – Elaine Cristine Scheunemann Fischer 
8. SINDIFTJ – Anderson Venturi 
9. IBAMA – Luiz Ernesto Trein 
10. AJORPEME – Luiz Carlos Boebel  
11. UDESC – Virgínia Grace Barros 
12. SDS/DRHI – Vinícius Tavares Constante  
13. CAJ – Claudia Rocha 
14. APROÁGUA – Marli Fleith Sacavem 
15. SEMA – Cristina Henning da Costa 
16. ISARP – Marisa Koch 
17. SEPROT – Maiko Richter 
18. EPAGRI – Onévio Zabot 
19. MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL – Flavio Povlov da Silveira 
20. ADR – Gerson Dario Bachtold 

 
Ouvintes: 

21. Beto Amaral – AJORPEME 
22. Sergio Ivair Porsch 
23. Iuri G. Meris - UNIVILLE 
24. Luis Gustavo Cardora – MINSITÉRIO PÚBLICO FEDERAL 
25. Wellington Silva Baldo - UNIVILLE 
26. Mariele Simm – CCJ/Consultora 

 
Ausências Justificadas: 

27. Wivian Nereida da Silveira – SEPUD (e-mail) 
28. Edson Trapp – ROTARY (e-mail) 
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ASSUNTOS DISCUTIDOS: O Presidente – José Mário Gomes Ribeiro, abriu a reunião, saudou os 
presentes, apresentou a pauta do dia e confirmou entre os presentes o recebimento via 
correspondência da ata referente à última reunião (nº 73, datada de 09 de junho de dois e 
dezessete), dispensando assim a leitura da ata que foi aprovada de forma unânime. Dando 
sequência à reunião, foram apresentados pelo Sr. Presidente os itens da pauta:  1.1.2) Plano de 
Trabalho – 2018, foram apresentados pelo Sr. Presidente as rotinas do Comitê que serão 
mantidas para o próximo ano como:  monitoramento da qualidade e quantidade de água, 
monitoramento climático, educação ambiental, sistema de gestão de dados, implantação da 
Entidade Executiva, entre outras. A Entidade Executiva, licitada recentemente, onde foi 
selecionada a UNIVILLE e estamos aguardando decreto para que seja instalada então a 
Entidade Executiva, que irá atender a duas bacias: do Cubatão e Cachoeira e do Itapocu, 
conforme palavras do Sr. Vinicius Constante, na intenção de melhorar o repasse de recursos e 
atender a nova legislação, se criou a figura da Entidade Executiva, que tem um formato com 
metas para cumprir e vem para profissionalizar o serviço de atendimento aos Comitês, 
prestando a assessoria administrativa; 1.1.3) Calendário – 2018, foi apresentado aos membros 
pelo Sr. Presidente as datas no calendário de 2018, onde estão programadas Assembleias e 
atividades de Educação Ambiental; 1.1.4) Atualização Cadastral:  a Secretária Executiva – 
Elaine Cristine Scheunemann Fischer, solicitou aos presentes que realizem a atualização 
cadastral de sua entidade, conforme correspondência enviada, enviando ofício de nomeação 
assinado pelo representante legal da entidade, nomeando os representantes titular e suplente 
e preenchimento da ficha cadastral, o Sr. Presidente, colocou aos presentes que a Agência 
Municipal de Regulação de Serviços de Água e Esgotos de Joinville – AMAE, entidade membro 
do Comitê no quadro de Usuários de Água, foi extinta e como a UNIVILLE, deixou de compor o 
quadro de entidades da População, Organização e Entidades da Sociedade Civil, colocou em 
votação a redução de entidade, sem substituição nos dois segmentos do Comitê, sendo 
aprovada a redução de entidades para dezesseis. Também foi comunicado aos presentes a 
alteração de nomenclatura de três entidades:  IPPUJ - Fundação Instituto de Pesquisa e 
Planejamento para o Desenvolvimento Sustentável de Joinville para SEPUD - Secretaria de 
Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável, Fundação Municipal 25 de Julho para 
SD Rural – Secretaria de Desenvolvimento Rural e SDR – Secretaria de Desenvolvimento 
Regional para ADR – Agência de Desenvolvimento Regional; 1.1.5) Regimento Interno:  o Sr. 
Presidente, colocou aos presentes o posicionamento da Secretaria de Estado do 
Desenvolvimento Sustentável – SDS, já encaminhado previamente por e-mail para as 
entidades em 03 de outubro de 2017, onde é comunicado que o Conselho Estadual de 
Recursos Hídricos – CERH, aprovou uma nova Resolução, em substituição a Resolução nº 
16/2016, todavia ainda não publicada, fazendo se necessário ajustar e consolidar os 
Regimentos Internos aprovados em Assembleia, através da Câmara Técnica do Comitê, com 
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orientação da SDS, que em momento oportuno irá entrar em contato para dar seguimento a 
confecção do novo Regimento Interno do Comitê; 1.1.6) Enquadramento – Rio Cubatão:  o Sr. 
Presidente expos aos presentes um ato da SDS/GEHID, onde houve uma consulta por parte da 
SEMA, questionando a classe de um copo hídrico da bacia do rio Cubatão, que conforme o 
Plano de Bacia aprovado em Audiência Pública do Comitê e ratificado pelo CERH, é totalmente 
ignorado pelo Estado, no momento da classificação do rio, desprezando a Resolução CERH nº 
001/2008, Artigo 3º, “os enquadramentos originados das propostas constantes dos Planos de 
Bacia existentes, e já aprovados pelo Conselho Estadual de Recursos Hídricos permanecem 
inalterados”, sendo a classificação informada pelo Estado, não condizente com o 
enquadramento constante do Plano de Bacia. O Sr. Presidente informou que em 2016 já houve 
um expediente para o CERH, que até o momento não foi respondido, onde várias entidades 
corroboram o pleito de emissão de um documento legal por parte do Estado para validar o 
enquadramento constante no Plano de Bacia aprovado em 2006.  O Sr. Vinícius Tavares 
Constante – SDS/DRHI, informa que este expediente deve ser encaminhado novamente para 
que o órgão se manifeste, com cópia para Secretaria de Estado do Desenvolvimento 
Sustentável – SDS, o Sr. Presidente, informou que serão reencaminhados os ofícios para os 
órgãos, várias entidades presentes questionaram o ato/atitude da SDS; 2) Assuntos Gerais:  foi 
comunicado por parte do Sr. Presidente que a área de ampliação do Comitê, está parada, 
aguardando a emissão de Decreto por parte do Governo do Estado.  Informou também que a 
resposta da SDS ao Ministério Público Federal – MPF, foi encaminhada em 01 de setembro de 
2017, através do Ofício nº 001-09/2017, referente captação e destinação de verbas 
relacionadas ao FEHIDRO, o Procurador da República MPF – Flávio Pavlov da Silveira, presente 
a reunião, confirmou o recebimento da resposta, todavia, o mesmo disse que em suma ali 
constava escrito “consulte o site”, fato que o desagradou e estão fazendo novos 
levantamentos e em breve deverão solicitar maiores explicações do Secretário sobre o 
assunto, visto que o Portal Transparência, não deixa a informação visível. O Sr. Presidente 
também comunicou que o Comitê oficializou pedido de informações da SEMA sobre:  a) 
execução do Termo de Referência para Elaboração do Plano de Recursos Hídricos, onde a Sra. 
Cristina Henning da Costa – SEMA (Secretaria Municipal de Meio Ambiente), informou que 
com o advento de uma ampliação da área do Comitê eles estavam reavaliando a continuidade 
de execução do Termo, fato que estaria sendo oficializado via ofício nos próximos dias. b) 
realização de novo Edital de Chamamento Público Municipal, objetivo:  promover a execução 
das atividades voltadas a aperfeiçoar o sistema de monitoramento de dados meteorológicos 
da região de Joinville, que foi impugnado quando do seu lançamento.  O Sr. Luiz Ernesto Trein 
– IBAMA, discorreu aos presentes sobre o trabalho do Projeto Babitonga Ativa, que tem o 
objetivo de gestão marinha costeira, e em alguns momentos teria pontos convergentes com o 
Comitê e seria interessante que houvesse uma troca de informações, fato corroborado pelo 
Procurador da República MPF – Flávio Pavlov da Silveira. O Sr. Luiz Ernesto Trein – IBAMA, 
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informou sobre a desativação do Escritório do IBAMA em Joinville, que será desativado em 31 
de dezembro de 2017, e toda a situações futuras deverão ser tratadas e encaminhadas junto 
ao Escritório do IBAMA em Itajaí/SC, foi lamentado o fato deste importante órgão não atuar 
mais na região, e sugerido pelo Sr. Vinícius T. Constante – SDS, a elaboração de uma Moção 
manifestando a importância do órgão para região, fato apoiado pelos presentes, o Sr. Luiz 
Ernesto Trein, ficou de encaminhar uma minuta do texto para elaboração da minuta.  O Sr. 
Onévio Zabot – EPAGRI, fez a divulgação do livro de sua autoria com o título:  Redescobrindo o 
Campo, fez também a entrega oficial de um exemplar para a biblioteca do Comitê ao 
Presidente. Sem que mais ninguém fizesse uso da palavra, o Presidente – José Mário Gomes 
Ribeiro deu por encerrada a reunião da qual segue lavrada a presente ata. 
 
 

                                                                                    Joinville, 10 de novembro de 2017 
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